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ATA N° 35/ 2021 (Ordinária) 

 

Aos 21 (vinte e um) dias do mês de setembro do ano de 2021, às 18:00 horas, no Plenário 17 de Abril, 

da Câmara Municipal de Vereadores de Capão do Cipó, reuniram-se os Vereadores desta Casa 

Legislativa para mais uma Sessão Ordinária do ano de 2021. Havendo número regimental de 

vereadores, o Senhor Presidente, declara aberta a sessão: “Sob a Proteção de Deus, iniciamos nossos 

trabalhos”. Após o senhor Presidente passa a palavra ao 1º Secretário para que proceda a leitura da 

ata 34/2021, da Sessão Ordinária do dia 14/09/2021, que foi aprovada por unanimidade. Após o Senhor 

Presidente chama os vereadores para fazerem o uso da Tribuna de seu espaço regimental de 05 

minutos. VEREADORA IONARA DE FÁTIMA NASCIMENTO FERREIRA (PROGRESSISTAS): A 

vereadora fica com 07 (sete) minutos, pois os vereadores Tiago Tisott e Diego Nascimento lhe 

cederam 01 (um) minuto de seu tempo regimental, cada. Cumprimenta o presidente, a Mesa 

Diretora, a colega vereadora, os colegas vereadores, os funcionários dessa Casa e os ouvintes da 87.9. 

Começa falando do encerramento da Semana Farroupilha, que esse ano foi bastante diferente aqui no 

Município, que sempre tem as festividades no CTG, na escola, e esse ano, infelizmente, em entidades 

não deu para fazer em todos, e quem fez quer parabenizar. Quer parabenizar o grupo Conquistando 

Amigos, pelo jantar servido, foi dia dezoito, um ótimo jantar, maravilhoso, quem estava lá é só elogios, 

então quer parabenizar a equipe por todos os protocolos que foram seguidos, com distanciamento, com 

álcool gel, uso de máscara, parabeniza, em nome da dona Maria Tisott, a todos, todos mesmos que lá 

estavam preparando, com todo carinho o jantar para todas as pessoas, e a recepção também 

maravilhosa, a música estava tudo bom. Aproveita também e agradece ali o grupo Amigos da Cavalgada 

Valdemir Pinto, citando o colega Diego, no seu nome, e ali seu Edeber e a dona Sônia também, esteve 

lá ontem, pela recepção, também um ótimo almoço, parabeniza a todos e, graças a Deus, correu tudo 

bem, com todos os cuidados, mais uma Semana Farroupilha no Município, que encerrou ontem. 

Também o Lions fez um ensopado e carreteiro, agradece a todos que estiveram, compraram os cartões, 

e diz que está sempre fazendo o bem para as pessoas, então esse ensopado e carreteiro já é um 

dinheiro destinado a pessoas que estão precisando, isso vai ser prestado conta pela tesoureira, pela 

secretária, e também por sua pessoa, que é presidente, em breve vai ser prestado conta do dinheiro 

que foi arrecadado. Quer dizer também, em nome do Lions, que está lançando a campanha Faça Uma 

Criança Feliz, faça um sorriso de uma criança ficar doce, então agora dia doze, que é o Dia das 

Crianças, de outubro, até o dia oito, já está arrecadando brinquedos, pode ser usados, em bom estados, 

novos, bala, pirulito, bombom, vão ajudar, querem ir em todas as comunidades. Pede ajuda de cada um 

de vocês, até para dizer aonde tem criança, ajudar a fazer lista, então tem certeza que pode contar com 

cada um dos colegas, as gurias aqui dessa Casa sempre estão nos apoiando no Lions. Faz um pedido, 

reforçar mais uma vez, os colegas já sabem, sobre a curva ali do Rincão do Vieiras, agora ontem foi 

questionada por uma pessoa que não mora naquela localidade, mas estava passando por ali, está 

muito, muito perigoso. Sabe que as máquinas não estavam aqui na cidade, estão em um outro lugar, 
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mas quer de novo pedir, e vai pedir de novo ao secretário e as pessoas que possam fazer, aquela curva 

ali tem que ser limpa porque está muito perigoso, tem o  transporte escolar, tem pessoas que passam 

por ali, então que reforçar o pedido ao secretário de Obras, e também a estrada do senhor Zeferino, 

que  agora choveu, agora esses dias e está com bastante barro, a terra solta, então pediram para 

também fazer o encascalhamento. Também pede ao novo coordenador de água, o “Chico” Bressan, 

para colocar a água no terreno da Silvana Jardim, perto ali da entrada da residência do seu Neomir, 

que ela quer construir, então está pedindo, já levou até ele e ela está aguardando. Parabeniza o pessoal 

que está fazendo reforma no banheiro da Praça e pede ali na pracinha, que várias pessoas já pediram, 

pede agora para os pais orientar os filhos maiores, tem crianças de treze, quatorze, até quatorze anos 

que não são mais crianças, que estão brincando dentro do espaço da pracinha onde que as crianças 

pequenas estão correndo, brincando de pega-pega, daí acabam pechando nas  crianças, foi procurada  

por várias mães nessa questão, já viu, um dia que estava na Praça eles brincarem ali,  tem todo o 

espaço da Praça, pede para eles que vão na Praça, brinquem, mas deixa o espaço das crianças 

pequenas, realmente para as crianças brincar. Hoje de manhã teve a assinatura aqui do posto do Ipê, 

que vai sair aqui no Município, também é uma conquista, agradece o Júlio Ruivo e toda Administração 

por mais essa aquisição aqui no Município, todos sabem que o Ipê, para os funcionários, está ajudando 

muito, então esse posto vai ajudar bastante, porque não tem em Santiago, várias dúvidas para tirar com 

ajuda do posto e do Ipê. Agradece a todos os colegas que sempre que está com um evento do Lions 

toda a comunidade ajuda e vocês também, então o Lions é grato por que não só eles, é toda a 

comunidade de Capão do Cipó está fazendo o bem. Deseja uma boa semana a todos e fiquem com 

Deus. Agradece e devolve a palavra à Mesa. VEREADOR JAIRO DE LIMA CHARÃO (PDT): 

Cumprimenta o presidente, colegas vereadores, colegas vereadoras, colegas da Câmara que os 

assistem, e a todos os ouvintes da 87.9. Cita a colega Ionara, hoje tiveram uma reunião com o 

coordenador do Ipê do Estado, Júlio Ruivo, dos quais trouxe uma notícia boa para Capão do Cipó e  

todos os  funcionários, alguém que tem convênio com Ipê aqui da região, e vai ter um atendimento aqui 

no nosso Município, diretamente aqui na Prefeitura de Capão do Cipó, importante isso aí, e Ipê Saúde, 

não Ipê Previdência, já não tínhamos mais esse atendimento em Santiago agora passamos a ter aqui 

em Capão do Cipó, privilégio para todos que têm convênios com o Ipê. Comenta que sábado teve a 

transmissão da Verdes Pampas, aqui direto de Capão do Cipó, do programa A Voz Rural, importante 

que a nossas rádios da região, local, da região, como a Cipoense faz muito quando chega algum 

visitante, sempre se desloca primeiro na rádio Cipoense e faz aquela transmissão para o povo ouvir, e 

essas rádios regionais, seguida vinham aqui, agora está um pouco distante, mas agora começou a vir 

de novo. Então, a Verdes Pampas, importante por que uma grande audiência e todas as colocações 

foram feitas as colocações de fundamento, só que hoje conversando com as pessoas que ouviram o 

programa, teve muitos cortes na transmissão, acha que a internet não fez uma transmissão, quem sabe 

até em algumas localidades teve os cortes pela internet, de repente  alguma localidade estava boa, mas 

outras ficou cortando muito a transmissão, mas enfim foi provocado uma discussão boa, quem estava 

lá, cita o colega vereador Adair, os outros não puderam comparecer, mas o prefeito, vice, empresário 

“Tigre”, enfim fizeram as colocações de fundamentos, tanto a nível municipal a nível federal e as 

discussões sobre a possível extinção do nosso Município, que sabem que isso já foi passado, não vai 
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acontecer, graças a Deus, mas sabiam  que estavam prontos para qualquer ato,  qualquer 

acontecimento, que pudesse levar a impor, se impor contra essas colocações ou essas imposições que  

sabem que “lá em cima” eles só dão o “canetaço” e  temos que obedecer. Então, se sabia que os trinta 

municípios não iam se calar mediante essas posições que estavam tomando, sem que os munícipes e 

todos os eleitores que deram emancipação a vinte e um anos atrás fossem ouvidos e questionados 

sobre essa possível extinção. Parabeniza as  radialistas da Cipoense FM e de todas as rádios da região 

de Santiago, que transmitem dia a dia as notícias para o povo, pelo Dia do Radialista hoje, se bem que 

tem duas datas, mas enfim hoje estão comemorando o Dia do Radialista, como sabe de outros, outras 

atividades como agrônomo são duas datas, não sabe porque que existe esse tipo de coisa, às vezes 

vai comemorar uma data “ah, não é hoje”, o Dia do Advogado, duas datas, Dia do Radialista duas datas, 

Dia do Agrônomo duas datas. Acha que tem que ficar uma definitivamente para que se possa 

comemorar uma única data, mas enfim que hoje comemora-se o Dia do Radialista, parabeniza a rádio 

Cipoense e a todos que fazem acontecer as transições das rádios, dos seus programas, que é bem 

ouvido aonde atingi a audiência da Cipoense e das outras rádios que pegam aqui em Capão do Cipó 

também, como o Jornal Falado, que isso aí é tradicional já desde o tempo de criança, desde quando se 

criou aí, sempre ouvindo o Jornal Falado. Volta no seu tempo de liderança. Agradece e devolve a 

palavra à Mesa. VEREADORA NARIÉLE PEREIRA ZAMBONI (MDB): Saúda todos os colegas 

vereadores, vereadora, funcionários da Casa, público que se faz presente, saúda também a população 

cipoense que acompanhará logo mais essa sessão pela rádio Cipoense FM. Começa os trabalhos da 

semana solicitando na Secretaria de Obras que seja feito um quebra-molas na rua Rufino Garcia dos 

Santos, devido ao fluxo de veículos em alta velocidade, na frente da Igreja quadrangular. Sabe que têm 

um círculo de pessoas ali que frequentam a igreja, inclusive crianças que vão na escolinha, e como o 

quebra-molas é só na rua lá em cima, o pessoal aumenta a velocidade, então todos os vizinhos pediram 

para a mesma para ser feito esse quebra-mola, já passou para o secretário. Outro ponto também que 

foi pedido quebra-molas foi no Assentamento Santa Rita, na divisa dos dois Assentamentos, com o 

Assentamento Nova Esperança, na altura da estrada entre a Vanessa do Santos e a Semilda Correia, 

por que também tem crianças e, mesmo que tenha curva, o pessoal aumenta a velocidade, inclusive 

semana passada um cachorro foi atropelado, tudo bem que o bicho sente dor também, não conseguiram 

salvar o animal, e se é uma criança, questiona a mesma. Pede para o pessoal que anda em alta 

velocidade que tente diminuir um pouco, e se for uma criança, questiona. Frisa que ninguém vai querer 

atropelar alguém por vontade própria, mas é que a pessoa assume o risco quando anda em alta 

velocidade, imagina atropelar uma criança, essa pessoa não vai viver bem o resto da vida convivendo 

com uma coisa assim, então o pessoal tem que tentar diminuir um pouco a velocidade. Agradece a 

limpeza do matagal na parada de ônibus na Rua Juvenal Garcia dos Santos, próximo ao loteamento 

das casas populares. Pede que seja colocado, o mais breve possível, as pedras britas, ou fazer o 

contrapiso para evitar o barral em dias de chuva nessa parada de ônibus, tendo em vista que várias 

crianças utilizam essa parada para aguardar o transporte escolar, fica ruim em dias de chuva, as 

crianças já vão para escola todas embarradas. Agradece a colocação do portão na pracinha de 

brinquedos, a contenção e a sinalização do túnel que está em manutenção. Fala que está elaborando 

uma indicação à Administração para que na mesma pracinha de brinquedo seja coberta, seja colocado 
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areia e mais brinquedos, como balanço, gira-gira, gangorra, a mesma foi recentemente em Augusto 

Pestana e achou muito legal a reforma que fizeram na pracinha de lá, que é parecida com a daqui, ficou 

coberta, ficou legal, por que até para a Prefeitura fica mais fácil dar manutenção nos equipamentos, não 

ficam expostos no sol, na chuva, dura mais, e se sabe que esses brinquedos, na época, diz não lembrar, 

mas essa pracinha acha que saiu uns sessenta mil, é um investimento alto e com a cobertura se dura 

muito mais. Pede ao pessoal que ainda não se vacinou que procure o Posto de Saúde para fazer sua 

vacinação, converse com seus agentes de saúde e vá se vacinar, graças a Deus não tem nenhum caso 

e irão tentar se manter assim, sabe que tem outras cidades que, mesmo com todos os cuidados, os 

casos continuam aumentando, para não acontecer isso aqui no município. Até mais, volta no seu tempo 

de liderança. Agradece e devolve a palavra à Mesa. VEREADOR OLMIRO CLADEMIR RODRIGUES 

BRUM (PROGRESSISTAS): O vereador não fez uso de seu tempo regimental. VEREADOR RYAN 

CARLOS CECCHETTO (MDB): Senhoras e senhores, colegas vereadores, vereadoras, servidores 

dessa Casa, aos cidadãos cipoenses que os honram com sua audiência na 87.9, seu boa noite. Começa 

a sua fala de hoje citando o seu colega Antônio, líder de governo, a duas sessões atrás havia perguntado 

referente as jaquetas dos professores, e continua perguntando, e o senhor disse aqui na última sessão 

que traria a resposta, até mesmo por isso o mesmo não buscou, não conversou com ninguém, então 

espera que traga hoje, ou na próxima sessão, que ainda é uma dúvida que corre dentro do quadro dos 

professores. Algo também que o mesmo disse na semana passada, referente as indicações e projetos-

sugestões, até estava conversando aqui, tem sempre a boa vontade, tem o esforço deles para fazer, 

elaborar, muitas vezes com a ajuda dos servidores, mas, infelizmente chega na Prefeitura e eles são, 

na maioria das vezes, arquivados e traz exemplos aqui, como o projeto-sugestão da homenagem a 

Covid, duas, três vezes vai na Prefeitura, marca com o prefeito, tem que estar o prefeito e o procurador, 

senão não pode fazer, aí um dia só está o prefeito, outro dia só está o procurador e acaba que nunca 

dá para fazer, e isso já vai fazer, praticamente, dois meses, aí parece que é falta de vontade, que é falta 

de ideia sua e dos colegas, mas a verdade e a realidade é outra. Diz ter outros exemplos de indicações, 

do wi-fi público na Praça, da alteração do letreiro no trevo, da caixa d'água do Rincão dos Vargas, das 

bandeiras em frente ao consultório odontológico e ao Hotel Santos e Silva, nenhuma delas atendidas, 

ou muito menos resposta. Pelo menos diz esclarecer aqui, pois, parece que eles que não fazem, que 

não dão as ideias e, na realidade, é bem diferente, sai daqui, outros colegas também já fizeram outras 

indicações e projeto-sugestão e não são atendidos, então só para esclarecer isso para não parecer que 

“Ah, os vereadores de Capão do Cipó que não fazem nada, que não têm criatividade, que não”, enfim, 

mas está ali, é público, quem quiser, que acha que o mesmo está mentindo, que vá até a Prefeitura e 

pergunte dessas indicações. Estava conversando antes sobre o transporte escolar lá no assentamento, 

diz saber que eles estavam trabalhando lá, mas, infelizmente é a realidade, ainda, de muitas 

localidades, por falta de cascalho, falta de patrolamento, e ficou o transporte escolar parado no meio da 

estrada, atolado, daí o motorista tem todo o trabalho de ir atrás de uma propriedade que tenha um trator 

e as crianças ficam dentro do transporte esperando, muitas vezes chovendo, então fica a cobrança para 

a Secretaria de Obras dar atenção, principalmente nos trechos onde tem crianças que frequentam a 

atividade escolar. Sabe que o Munícipio é grande, sempre estão falando aqui, muita estrada, mas, 

muitas vezes, é falta de logística e atenção, nesses casos. Para encerrar sua fala, parabeniza todos os 
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gaúchos que, nessa semana agora comemoramos o 20 de Setembro, data especial dos gaúchos, 

infelizmente mais um ano sem as devidas comemorações que sempre se faz na Semana Farroupilha, 

mas, sem dúvida nenhuma, se Deus quiser, ano que vem a gente vai estar comemorando com desfile, 

jantares, bailes e tudo aquilo que a tradição gaúcha nos permite. Volta no seu tempo de liderança. 

Agradece e devolve a palavra à Mesa. VEREADOR TIAGO OLÍMPIO TISOTT (PROGRESSISTAS): O 

vereador cedeu 01 (um) minuto de seu tempo regimental à vereadora Ionara Nascimento e não 

fez uso do tempo restante. VEREADOR ADAIR FRACARO CARDOSO (PDT): Cumprimenta o 

senhor presidente, senhores vereadores, vereadoras, funcionários desta Casa e ouvintes da Cipoense 

que mais tarde estarão os ouvindo. O mesmo diz que ontem 20 de Setembro, uma data muito importante 

da história do nosso Estado, alguns desfiles se realizaram na região, cavalgada, tinha a chegada e o 

encerramento, e diz que o colega Ryan colocava da esperança e que vinham aqui falar quando tinham 

vários casos e da preocupação em Capão do Cipó, com covid e diz  agora ter que falar do momento 

bom que vivemos, com muita alegria têm que falar, têm que lembrar isso que não tem nenhum caso em 

Capão Cipó há vários dias e não tem nenhum caso suspeito, isso é melhor notícia que tem para o povo 

cipoense, estamos vencendo essa guerra contra a covid, não só em Capão do Cipó em todo o País, a 

nível Mundial, então essa é a notícia boa, e que os eventos, em breve, estarão retornando a 

normalidade. Cumprimenta o seu colega Paulo Crestani, que chegou, da Secretaria de Saúde, um 

grande profissional, sempre empenhado e diz saber do seu trabalho e em nome do Paulo parabeniza 

todos os motoristas da Saúde e funcionários, e diz saber o que os mesmos passaram nesse momento 

que atravessamos da pandemia e continua a luta, pois na Saúde sempre tem essa missão e vocês 

sempre bem atendendo a população. O mesmo diz que o colega Jairo colocava sobre o programa A 

Voz Rural, juntamente com o prefeito, vice, colegas vereadores, secretários, empresários, e diz da 

importância de trazer uma rádio regional, que Capão do Cipó a rádio Cipoense tem uma grande 

audiência, mas que só pega dentro do Município, e poder estar colocando uma emissora regional, que 

pega quase a metade do Estado as coisas boas de Capão do Cipó, que na mídia se vê muitas coisas 

ruim, e as coisas boas se passa desapercebido. O mesmo diz que colocava que Capão do Cipó é o 

quarto produtor de soja do Estado, e o Município um dos maiores produtores do país, diga-se de 

passagem, e que tem uma agricultura familiar muito forte, pequenos produtores, assentados muito bem 

instalados, produtores de leite conseguindo um bom momento, o produtor de leite passou muita 

dificuldade e hoje consegue ter uma melhora no preço, podendo viabilizar a pequena propriedade, então 

tem coisas boas para divulgar no Município. O mesmo faz um agradecimento, em nome do senhor 

Marcio Martins, do Assentamento Nova Esperança, agradece ao prefeito, o vice, secretários, 

funcionários da Prefeitura na recuperação da pedreira, e diz que o Marcio nunca mediu esforços para 

doar pedra, e diga-se de passagem, uma das melhores pedras da região, não do Capão do Cipó, uma 

pedra muito boa, e diz que ele sempre cedeu pedra para a Prefeitura, e que agora chegou a vez de, 

pelo menos, a Prefeitura fazer a recuperação da área. Ressalta que está sendo um serviço muito bem 

feito, diz ter passado lá e que o colega Volmir, mesmo no feriado, estava trabalhando, e praticamente 

ficou quase recuperada toda a área, e daqui para frente, e que o Tiago foi secretário, que têm que ter 

essa visão de, pelo mínimo, recuperar, pois o proprietário está doando a pedra, não está cobrando e 

não tem custo nenhum para a Prefeitura. Então, que, pelo mínimo, haja o reconhecimento e que a 
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Prefeitura esteja recuperando, como fez na propriedade do Marcio e, se tiver mais algumas pedreiras 

no Município, que as pessoas entrem em contato com o Executivo ou com os vereadores, para poder 

estar fazendo essa recuperação. Volta no seu tempo de liderança. Agradece e devolve a palavra à 

Mesa. VEREADOR ANTONIO CHAVES JARDIM (PROGRESSISTAS): O mesmo cumprimenta o 

senhor presidente, colegas vereadores, colegas vereadoras e ouvintes da 87.9 que logo estarão os 

escutando. O mesmo cumprimenta o Paulo Crestani, motorista da Saúde, e em seu nome cumprimenta 

os funcionários públicos do seu Município. Solicita ao Poder Executivo Municipal que estude a 

possibilidade de colocar uma academia popular na comunidade do Entre Rios, e no Assentamento Sepé 

Tiarajú, a pedido dos familiares daquela comunidade, e também da senhora Marli Jardim, lá do 

Assentamento Sepé Tiarajú. O mesmo pede ao secretário de Obras que dê uma olhada na estrada da 

senhora Marli Jardim, lá na Sepé Tiarajú, aonde está com bastante dificuldade, praticamente um lagoão 

de água que fica no dia de chuva para sair, e que deem uma olhada lá na estrada da senhora Marli 

Jardim, no Assentamento Sepé Tiarajú. Também o mesmo pede ao secretário de Obras para que dê 

uma olhada na estrada, na saída do senhor Áureo Vicente, na localidade do Entre Rios, até a 377, pois 

tem um trecho que ficou ainda sem ser feito e diz ser pouca coisa lá naquele trecho, pois não é tudo, 

são poucas cargas de pedras, principalmente nos buracos. O mesmo diz que a questão de quando as 

obras estão trabalhando e que não é um ano, é uma semana, é duas, as vezes chove, para e que não 

se faz tudo de vereda, e diz ter solicitado ao secretário de Obras que dê uma olhada lá na estrada lá do 

Entre Rios. O mesmo diz ao colega Ryan que as jaquetas o mesmo procurou a secretária de Educação 

do Município para que fossem feitas as jaquetas aos professores e diz que a secretária lhe prometeu 

que irá sentar com a diretora da escola Júlio Biasi, que irá conversar sobre as jaquetas do professorado, 

e ela lhe disse que a escola Júlio Biasi está muito bem equipada e muito bem atendida, e que não será 

por motivo das jaquetas que não será atendida novamente, e ela vai tomar providência e vai dar jeito 

de fazer as jaquetas lá para as professoras da escola Júlio Biasi. Diz que isso é o que o mesmo 

conversou com ela, e a secretária irá sentar com a diretora da escola Júlio Biasi para ver a situação das 

jaquetas, e que seria um caso entre a secretária e a diretora da escola Júlio Biasi. O mesmo diz que 

sobre as bandeiras que o colega falou, o mesmo diz que irão ter que retirar os mastros, pois as 

bandeiras não irão poder ser colocadas, pois estão alcançando os fios de luz, são umas bandeiras 

grandes e diz ser um pedido de muito tempo dos mesmos, que veem cobrando e irá ser arrancado os 

mastros para colocar em outro lugar ou que sejam colocadas umas bandeiras mais pequenas, mas que 

as que estavam ali eram muito bonitas e que então irão ser arrancados os mastros e colocada na 

entrada da cidade, e que vem cobrando há muito tempo do secretário, e diz que a situação é bem 

complicada, mas será resolvida. Fala que muitas coisas serão resolvidas ao longo da administração, e 

que nem tudo poderá ser feito em nove meses de governo, tem muito que fazer, tem muitas estradas, 

muitas obras e muito serviço pela frente, casas populares, asfalto para fazer, esperando também 

resposta da empresa que fez o asfalto da Avenida próximo da Agrofel, que ainda não responderam, e 

diz que provavelmente terá que ser judicial, pois só dizem que irão vir, e que a caixa de água irá ser 

levantada, em breve, novamente, responsabilidade da empresa e não do Executivo, ainda bem que o 

Executivo tomou providência o quanto antes. Dá seu muito obrigado e volta no seu tempo de líder. 

Agradece e devolve a palavra à Mesa. VEREADOR DIEGO SANTOS DO NASCIMENTO 
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(PROGRESSISTAS): O vereador cedeu 01 (um) minuto de seu tempo regimental à vereadora 

Ionara Nascimento e não fez uso do tempo restante. VEREADOR TIAGO OLÍMPIO TISOTT, Líder 

de Bancada, PROGRESSISTAS: O vereador não fez uso de seu tempo regimental. VEREADOR 

ADAIR FRACARO CARDOSO, Líder de Bancada, PDT: Sobre as estradas o trabalho continua, vai 

retornar amanhã no Assentamento, depois que as máquinas foram, foi trabalhado só quatro dias, não 

parou mais de chover, então recém estão iniciando os trabalhos e a comunidade pode ficar tranquila 

que vai ser feito o cascalhamento. E quanto ao vídeo que foi colocado na internet, pelo amigo Enéias 

Zocche, muito bem colocado, é a realidade que se encontra a estrada, está ruim mesmo, não tem o que 

se questionar, o que tem que fazer é ir lá e empedrar, cascalhar e solucionar o problema. Fala que já 

foi feito um bom cascalhamento, mas ainda se tem muito a fazer, também se tem muito a fazer, como 

os colegas sabem, em várias outras comunidades. Sobre o projeto das estradas, pede ao Executivo 

que retirasse esse projeto, no seu entendimento o projeto não é bom para o Município, acha que se o 

seu Antonio puder conversar com o Executivo, ele que é líder de governo, e talvez conversar com os 

demais colegas, acha que não é o momento, quem sabe um projeto mais bem estudado e mais 

conversado com a comunidade, com o povo cipoense, em outra oportunidade quem sabe até possam 

estar apoiando e votando a favor, mas nesse momento é contra ao projeto. Acha que não vem de 

encontro, principalmente as pequenas propriedades, onde a estrada vai ficar numa largura, que no seu 

entendimento, desnecessária. Até terça-feira da semana que vem. Agradece e devolve a palavra à 

Mesa. VEREADOR DIEGO SANTOS DO NASCIMENTO, Líder Partidário, PROGRESSISTAS: O 

vereador não fez uso de seu tempo regimental. VEREADOR JAIRO DE LIMA CHARÃO, Líder de 

Partido, PDT: Homenageia a toda diretoria do grupo Conquistando Amigos que fez aquele belo jantar 

italiano, o mesmo não pode participar, mas a repercussão foi muito boa e dentro de todos os protocolos, 

sabemos que de agora em diante, pelo jeito, estão retornando todas as atividades, festividades, bailes 

e logo a população vai poder se divertir mais à vontade, se Deus quiser, como dizem os colegas, graças 

a Deus o Município por um bom período está isento da Covid, cita o Paulo que trabalha na Saúde, sabe 

disso, eles também estão acompanhando o boletim que sai da Saúde e, graças a Deus, a comunidade 

cipoense é consciente do que precisa e o que tem que ser feito em prol da saúde. Então, é graças a 

isso que estão retornando todas as atividades normais no Município e sabemos que quando retornar 

aqui, retorna para todo mundo, tanto a nível estadual, a nível federal e nível mundial, o que é para nós 

é para todos. Sobre a Semana Farroupilha não tem o que se falar, por motivo da Covid não aconteceu 

festividade em quase que lugar nenhum, sabe que o que tinha que ser feito foi feito esse ano, foi bem 

representado, nossos cavaleiros, o representante da Casa o Diego, buscaram a Chama, trouxeram os 

cavaleiros, parabeniza a todos e que o ano que vem todos estejam engajados na Semana Farroupilha 

para que façam uma grande festa, como sempre foi em Capão do Cipó. Deseja um grande abraço a 

todos e até a próxima sessão. Agradece e devolve a palavra a Mesa. VEREADORA NARIÉLE 

PEREIRA ZAMBONI, Líder de Partido, MDB: Pede ao Executivo que atenda as indicações e os 

projetos de todos os colegas dessa Casa, porque acha que quando propõem um projeto-sugestão ou 

uma indicação é porque fizeram um estudo que a população realmente está precisando daquilo. Acha 

que todas as ideias têm que ser levadas em conta e, se caso achar que não dá, que os procure, que os 

diga porque que não pode, que podem fazer alguma alteração, pode mudar para ver, porque acha que 
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tem que pensar é no Município como um todo, e se vai beneficiar a população por que não né, e tanto 

porque fazer uma indicação, fazer um projeto, todos os colegas sabem que é uma coisa que dá trabalho, 

não é do dia para noite que se faz, usam recursos aqui da Câmara também para poder fazer, os 

funcionários os ajudam, então faz esse pedido. Diz que referente ao projeto das estradas a mesma 

também é contrária, porque acha que tem que ter um estudo maior, porque ali tem várias especificações 

no projeto que não consta e também acha que os pequenos produtores vão sair prejudicados, até 

porque as estradas já estão prontas, a estrutura já está pronta e se fosse contar só para as novas 

estradas que vão abrir era uma coisa, mas não, vai contar até para as que já estão prontas, então não 

tem como ser a favor. Seu boa noite a todos e até mais. Agradece e devolve a palavra à Mesa. 

VEREADOR RYAN CARLOS CECCHETTO, Líder de Bancada, MDB: Também gostaria de mencionar 

a presença do motorista da Saúde, Paulo Crestani, praticamente seu vizinho, motorista que 

desempenha muito bem suas funções, desde a época de seu avô, ou até antes, quando foi secretário 

da Saúde. Cumprimenta ele, diz ao colega Antonio que é muito boa essa ideia, tomara que a secretária 

converse com s diretora por que, não desmerecendo nenhum outro servidor, mas os professores, a 

nossa Educação, muito elogiada fora do Município, e se é assim é por que é muito bem investido e tem 

professores muito qualificados, e se sabe disso. Referente ao projeto das estradas, sem dúvidas 

nenhuma que foi um projeto, sabem o motivo desse projeto ter sido feito às pressas, e tudo que é feito 

às pressas é mal feito. Então, por isso diz que leu todo o projeto, logo que pegou, e viu que havia alguns 

artigos em desencontro, pelo menos achou, e acredita que deva ser mais estudado, mais elaborado. 

Se não for retirado de votação, já adianta que seu voto será contra. Boa noite a todos e até a próxima 

sessão. Agradece e devolve a palavra à Mesa. VEREADOR ANTONIO CHAVES JARDIM, Líder de 

Governo: Comenta sobre o projeto que chegou aqui nessa Casa, deram os pareceres hoje, e já esteve 

conversando com o senhor prefeito para que retirasse o projeto, no momento ele lhe disse que não vai 

retirar. Então, vai, esta semana, procurar ele amanhã, portanto, mas ele lhe disse que não vai retirar o 

projeto, e esta é a questão, para ficar bem esclarecido aos colegas, para depois não dizerem que o líder 

de governo não procurou o senhor prefeito municipal. Diz que, aproveitando a reunião que esteve, 

conversava com ele para que retirasse, mas ainda há possibilidade de ser retirado, vai trabalhar para 

que possam retirar esse projeto daqui da Casa. Em nome do CRAS de capão do Cipó, e da colega 

Ionara, parabeniza o senhor Ariovaldo Ferreira pela passagem de seu aniversário, o popular “Gordo”. 

Então, parabéns a ele, ao CRAS, pois ele faz parte da parte musical do CRAS. Diz que a vereadora 

Ionara também está o parabenizando, também o parabeniza e acha que toda essa Casa também, pelo 

empenho dele, pela idade dele, não se cansa em estar ali ajudando a parte musical do CRAS, então 

parabéns ao senhor Ariovaldo. Também tiveram hoje, na parte da manhã, a visita do presidente do Ipê, 

senhor Júlio Ruivo, ótima reunião, na parte da manhã, acabou chegando atrasado, mas ainda participou, 

foi assinado, como disse o colega Jairo, o convênio, ficou melhor ainda para os usuários do Ipê, aqui 

no Município de Capão do Cipó, na responsabilidade do “Giulianinho”. Diz que o Município de Capão 

do Cipó está de parabéns, enquanto o Município de Santiago ainda não quis aderir uma sala para que 

o secretário colocasse uma sala para funcionar dentro da prefeitura, provavelmente irá para o SINE. 

Diz que ele deixou bem esclarecido, provavelmente irá para o SINE, então dificilmente o entendimento 

e Capão do Cipó foi privilegiado de ter esse convênio dentro da Prefeitura para ser resolvido aos 
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usuários do Ipê. Agradece, tenham todos uma boa noite e volta na terça que vem. Agradece e devolve 

a palavra à Mesa. Após o senhor presidente passa a palavra ao 1º secretário para que faça a leitura 

das correspondências recebidas e da matéria em pauta: INDICAÇÃO 039/2021, do vereador Diego 

Nascimento, ao prefeito municipal. MOÇÃO DE PESAR 031/2021, dos vereadores aos familiares de 

Neri Amaral. Após o senhor presidente convida aos colegas para discutir e votar: MOÇÃO DE PESAR 

031/2021, dos vereadores aos familiares de Neri Amaral, aprovada por unanimidade. Após todos rezam 

a oração do Pai Nosso. Após o senhor Presidente convida a todos para a próxima sessão, que será dia 

28/09/2021, no mesmo horário e local, com presença de público, porém com uso obrigatório de 

máscara, como prevenção ao coronavírus. Verificando não haver mais nada a tratar o senhor Presidente 

declara encerrados os trabalhos da presente Sessão. Nada mais havendo a constar lavro a presente 

Ata que após lida, discutida e aprovada será devidamente assinada pelo senhor Presidente e o 1º 

Secretário da Mesa. Capão do Cipó, 21 de setembro de 2021. 


